Что такое токсикомания

Токсикомания — зависимость, связанная со злоупотреблением химических и биологических препаратов. Они не входят в число наркотических, поэтому находятся в легкой доступности. К ним можно отнести: лак, клей, бензин, ацетон. Вдыхая их, человек испытывает расстройство со стороны психологического состояния. Чаще всего ей подвержены подростки, мечтая испытать наркотическое опьянение, молодёжь прибегает к различным способам добиться этого.

Впервые упоминание о токсикомании было зафиксировано в 1960 году. Группа молодых жителей США была поймана вдыхающими разные газообразные вещества. В СССР данная зависимость возникла в 60 х годах.



Токсикомания — зависимость, связанная со злоупотреблением химических и биологических препаратов.

Всего существует 4 группы различных веществ:

- 1. Аэрозоли сюда входят различные лаки и красители. Сильно влияют на работу головного мозга и нервной системы.
- 2. Нитриты увеличивают сексуальную активность, расслабляют сердечную мускулатуру.
- 3. Газы в легкой доступности в зажигалках и баллонах от взбитых сливок. Чаще всего именно с них начинается детская токсикомания.
- 4. Растворители одни из самых распространённых веществ. Содержатся в пятновыводителях, клее, бензине.

Токсикоманы редко придерживаются определенной группы веществ. Они употребляют то, что попадает им под руку и оказывает дурманящее действие. Злоупотребляя данной зависимости, люди даже не подозревают, какой вред наносят организму.

Причины и симптомы токсикомании очень много:

- пассивность;
- демонстративность;
- отсутствие интереса к жизни;
- подверженность чужому мнению;
- проблемы на учебе, работе, в семье.

Чаще всего токсикоманией страдают подростки, связано это с их эмоциональной нестабильностью. Они стараются с помощью различных психоактивных препаратов убежать от реального мира. В таком состоянии возникают галлюцинации. Они настолько яркие и красочные, что дети стремятся вновь очутиться в них.



Токсикоманы редко придерживаются определенной группы веществ. Они употребляют то, что попадает им под руку и оказывает дурманящее действие.

Чтоб помочь ребенку избавиться от данной вредной привычки, необходимо вовремя заметить ее. Существует ряд признаков, которые помогают выявить токсикоманию:

- быстрая смена настроения;
- раздражительность;
- выпадение зубов;
- истощение;
- замечаются дефекты речи;
- замедляется реакция;
- тошнота;
- пребывание в состоянии эйфории.

Виды токсикомании

Главным вредным веществом является бензол и ксилол, они вызывают опьяняющие действие. Принцип действия – тряпку с бензином подносят к лицу и вдыхают ее в течение 15 минут. Первой реакцией становится кашель, першение, лицо заметно краснеет, а пульс учащается. Только после этого наступает эйфория, но длиться она не долго. Уже через 20 минут, на смену ей приходит жуткая головная боль, вялость.

Если употребление на этом не заканчивается, то возникают зрительные галлюцинации, бред. В таком состоянии, человек способен делать безумные действия. Он полностью теряет связь между реальным и вымышленным миром. Бензиновая токсикомания чаще всего происходит в компании. Подростки собираются группой и по очереди экспериментируют, делясь впечатлениями как вести себя в непривычных ситуациях.

Токсикомания ацетоном вызывает быстрое появление галлюцинаций. Они красочные и часто несут в себе сексуальный характер. Пребывая в таком состоянии, подростки обездвижены со странной улыбкой на лице, длится оно несколько часов. После этого наступает сильная раздражительность и апатия к происходящему. Были зафиксированы случаи передозировки, приводящие к коме. Токсикомания растворителями — нарушение сознания, стимулирует появление экстаза. Невероятный душевный подъем, постепенно переносятся в мир галлюцинаций. Длительность их зависит от употребленной дозы. Последействие менее радужное — слабость, головная боль, апатия.



Чаще всего токсикоманией страдают подростки, связано это с их эмоииональной нестабильностью.

Часто подростки прибегают к использованию пакетов, налив в него клей, надевают на голову. К огромному сожалению, это приводит к летальному исходу. Наступает удушье, которое опьянённые люди не могут остановить. Токсикомания клеем, начинается с эйфории и приводит к появлению развлекающих галлюцинаций.

Обычно подростки прибегают к групповому употреблению. Численность такой компании может доходить до 15 человек. Возрастная категория не имеет границ. Чаще всего к токсикомании прибегают дети с 12 лет. Затянувшись в этой необычный мир, они уже не могут остановиться и обращают внимание на более сильные наркотики. Вдыхание токсичных веществ, первый шаг к наркомании.

Последствия токсикомании

Возникает сильнейшая зависимость. Человек все чаще прибегает к токсикомании. Вскоре происходят сильнейшие изменения, которые затрагивают не только внутренние изменения состояния, но и внешние. Действие токсичных веществ заставляет их страшно тормозить. Они становятся отсталыми по сравнению со своими сверстниками. Вредные вещества, впитываясь в организм, вызывают развитие эпилептических припадков. Так же происходят другие нарушения:

- сердечная недостаточность;
- удушье;
- асфиксия;
- инвалидность;
- кома.

•

Токсикомания - очень скрытное заболевание. Выявить его сложно. Сделать это можно только прибегнув к помощи медицинских работников. Здесь опытный врач проведет ряд анализов, только после этого он сможет определить подтвердились ли опасения или нет.



Главным вредным веществом является бензол и ксилол, они вызывают опьяняющие действие.

Родители должны быть особо бдительны. Лучше ошибиться, чем навсегда потерять ребенка. Так на какие симптомы стоит обращать особое внимание:

- перепады давления;
- бессонница;
- потеря веса;
- выпадение волос;
- смена настроение;
- раздражительность.

Как и любую другую зависимость, вылечить токсикоманию можно лишь в стационаре. Человеку очень тяжело справиться самостоятельно. Ломка, вновь приведет к вредной привычке. Больной должен осознавать всю серьезность и хотеть вылечиться.

Первый этап лечения — устранение интоксикаций, с организма необходимо вывести все яды. После чего, врачи проводят психологическую работу. Постоянные беседы, должны зародить в больном желание вернуться к нормальной жизни.